

За сельскохозяйственные кадры

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

СТУДЕНЧЕСКАЯ СТРАДА

С Л О В О К С Т У Д Е Н Т У

ИТАК, сессия. Волнение студентов во время экзамена подобно волнению космонавтов перед полетом.

Какой брат билет! Тот, что с отогнутым «ухом», или этот, «с родничком пятнышком»? А, была не была! А экзаменатор вроде ничего. Добрый, наверное...

«Профессиональное» студенческое волнение. Оно присуще каждому, независимо от того, знаешь ли ты все или только кое-что. Оно, это волнение, заставляет во время сессии ни на минуту не расставаться с книгой, даже если она уже прочитана вдоль и поперек.

Наверное, поэтому большинство студентов и считает, что сессия — не лучшее время для отдыха. А напрасно. Богом на лыжах к отличной успеваемости! Вставай рано утром, делай зарядку, обнови покрывающуюся за ночь свежим снежком дорожку вокруг общежития. А часовой перерыв между двумя темами используй для небольшой прогулки в парк. Там хорошо дышится, а быстрое движение поможет тебе обрести бодрость духа и освежить уставшую голову. Сессия может и должна стать временем активного отдыха! [Хуже всего тем, кто считает, что сессия — не лучшее время для учебы. Таким студентам предоставляется возможность сдавать экзамены в другое, более удобное время].

Но как бы ты ни старался заниматься во время сессии, как бы ни следил за режимом дня, тебе будет трудно, если у тебя большие пробелы в знаниях.

Время сессии — не на изучение азбуки, а на то, чтобы глубже осмыслить, привести в систему знания, полученные в ходе семестра.

Нам остается только пожелать, чтобы билеты ты вытаскивал самые счастливые, а оценки получал самые отличные.



НА СНИМКАХ нашего фотокорреспондента С. Увалова: доцент

В зачетках — «пятерки»

ДЛЯ III КУРСА факультета защиты растений сессия началась экзаменом по фитопатологии. Хотя это уже пятая сессия в нашей студенческой жизни, а перед первым экзаменом все равно охватывает чувство не то что бы страха, а какого-то тоскливого беспокойства. Пугали замысловатые латинские названия грибов, и казались бесконечно сложными и запутанными циклы их развития.

Это было то самое состояние, когда кажется, что уже ничего не знаешь и не помнишь, и

остается надеяться только на легкий билет. На самом же деле экзамен принес обидным группам много «пятерок», хорошее настроение и надежды на удачную сдачу других экзаменов.

Видимо, нас хорошо подготовили за семестр преподаватели И. А. Карташова и Г. Р. Дорожки на практических занятиях. Лучше всего говорит об этом то, что в обеих группах получено по 10 «пятерок», а средний балл — 4,3.

Отлично началась сессия для наших лучших студентов:

А. Криштопы, Н. Поповой, Л. Кривокобыльской, А. Тимченко, В. Мазницына, В. Кулеша и других.

Теперь нам предстоит сдать еще три трудных экзамена: политэкономии, энтомологии и иностранный язык. Хорошие и отличные отметки на первом экзамене не должны нас успокаивать. Основные трудности еще впереди.

Е. ЧЕНИКАЛОВА,
III курс факультета
защиты растений.

А у вас есть такие?

ЕСТЬ ли среди первокурсников других групп студенты, которые считают, что раз они поступили в институт, то они герои и теперь будут еще долго пожинать плоды своих усилий, сделанных на вступительных экзаменах? Наверное, есть. Во всяком случае, в нашу группу такие попали.

И что же? Начались зачеты, коллоквиумы, и сразу показали, чем обобщается несистематическая работа в вузе.

У нас произошло вот что. Первые зачеты сдавали хорошо. Как же! Ведь они — первые! Страшновато было идти в неизвестность, никто толком себе не представлял, какими будут требования преподавателя. Поэтому и готовились по-настоящему.

Потом решили, что все это не так страшно, ведь сдали-то хорошо, и успокоились. И на последнем коллоквиуме по химии вот тебе — провалились: 10 «двоек»! А получили их в основном ребята, которые могут хорошо заниматься.

Вот, например, С. Чуйков. Он в школе был одним из первых учеников. Сначала ему было легко, знакомо, вот и сообразило у него впечатление, что он все знает. Не заметил, что все даваемое давно ушло вперед, где его школьные знания уже не помогут. И не сдает он коллоквиумы, стал неуспевающим, даже попал на учебно-контрольную комиссию.

И у нас на курсе, и в каждой группе много работы проводится с отстающими, но ведь этого мало.

Ведь прежде всего нужно желание и стремление самого студента. И, наверное, все же прав староста 4-й группы А. Скорыходов, который на собрании как-то сказал, что не слишком ли мы нынчим с двоечниками, уговариваем их, кберем на буксир». Ведь все они взрослые люди, пришли сюда учиться по собственному желанию, и нечего их тянуть в институте «за уши».

А кому действительно нужна помощь, то тут каждый поможет. Большая и ответственная работа предстоит нам в этой сессии. Недавно составляли списки собрания курса старости групп завершили, что группы к сессии готовы. Чтоб не бросать слов на ветер, каждый из нас должен готовиться к сессии на совесть, с большой личной ответственностью за честь группы.

Р. ПОРУБЕВА,
2-я группа I курса агрофака.

Сессия в разгаре

Сдавать без «троек»

ЭКЗАМЕНЫ по скотоводству наша группа сдала в общем неплохо, но можно было бы сдать лучше и не допустить тех двух «троек», которые получили Ситников и Суганова. Средний балл 4,2 — это неплохой результат, и связан он с тем, что ребята серьезно отнеслись к экзамену и хорошо подготовились. Как всегда, вносят свой отличный вклад Т. Дегтярева, Т. Кенжева, А. Леонов, Т. Гречкина и другие.

В. ИВАНОВ,
2-я группа IV курса
зоофака.

Первый экзамен

СДАЛИ мы экзамен по частному животноводству со средним баллом 4,1. Отличные оценки получили семеро, среди них З. Говорухина, М. Халиллаев, Ю. Худяков и другие.

Могли бы сдать на «отлично» В. Макрорусова и Н. Соловьева, но они, видимо, понадеялись на имеющийся багаж знаний, а пополнить его поленились.

Осталось впереди еще четыре сложных экзамена. Давайте приложим все силы, чтобы сдать их так же успешно, как и первый.

А. ФЕДОРОВ,
1-я группа III курса ветфака.

Подтянуться!

ПО ОДНОМУ экзамену сдали третьекурсы агрофака. И вот их результаты: в первой группе по политэкономии — получено пять, во второй группе по фитопатологии — 6 отличных оценок. Первые «пятерки» появились в зачетках студентов В. Марченко, А. Голозерова, А. Кисличко и др.

И все же, к сожалению, не обошлось без неудач. Слабо оказались подготовленными к экзаменам В. Белогорцев, А. Мильшин.

По сельскохозяйштинам уже получено две «двойки». А ведь впереди еще 3 экзамена. Если мы их будем так же сдавать, то вряд ли выполним свои обязательства.

Н. ВИВАТЕНКО, 3 курс агрофака.

ПЯТЬ ГОРЯЩИХ ЛАМПОЧЕК

КАФЕДРА фармакологии и биохимии — одна из первых кафедр ветеринарного факультета, которая получила на вооружение машины, позволяющие вести программированный контроль знаний студентов. Практика показала, что такой контроль позволяет добиться повышения эффективности учебного процесса на основании разумного сочетания традиционной системы и программированного обучения.

Вот что говорит о такой системе контроля студент III курса ветеринарного факультета Н. БЕЛУГИН.

Нам, студентам III курса ветеринарного факультета, повезло: в первые столкнуться с машинным контролем на кафедре фармакологии. Это очень инте-

ресно, ведь за какие-то 5—10 минут «умная машина» после нажатия на кнопку «оценка» беспристрастно оценивает знания, что облегчает труд преподавателя и экономит время. Приятно, если загорается 5 лампочек, и досадно, если их меньше. Досадно не за то, что в машине загорелось меньше лампочек, а за то, что вчера отнесся с холодком к пред-

стоящему занятию. Чувство неудовлетворенности растет по мере того, как упорно не хотят загораться все лампочки. Бессердечная, насговорчивая «коробка!» Ее не разжалобишь ни болезнью, ни любой другой причиной. Она немолчала.

Но вот со временем появляется приятное чувство уверенности и даже гордости — горят все лампочки!

Сейчас пора зачетов и экзаменов, и я уверен, что свет пяти лампочек не пропадет даром. Он даст свое отражение и в зачетной книжке.

Н. БЕЛУГИН,
5-я группа III курса ветфака.



В. И. ДОБРЫНИНА ведет занятия по фармакологии.

Газета выступила.

Что сделано?

НАМ ОТВЕЧАЮТ
Проректор по учебной работе
В. Р. МАРКОВ:

— Статья заместителя декана экономического факультета М. А. Шевхужева «Знания студента — собственность народа», опубликованная в газете «За сельскохозяйственные кадры» в № 1 (577) от 6 января 1972 года, обсуждалась на совещании деканов факультетов. Намечены конкретные меры по устранению недостатков в работе деканатов.

Учебной частью института ведется учет неудовлетворительных оценок, полученных студентами в период экзаменационной сессии.

ЗИМА ТРЕВОГИ НАШЕЙ

СВЯТЫЕ волнения сессии... Что бы вы ни сдавали: «начерталку», сопроват, зоогигиену, историю КПСС, счетные машины, — все равно будете волноваться. Подготовите основательно все до единого вопросы или только лишь успеете пробежать глазами сотни страниц — все равно будет хрипеть голос и пересыхать во рту! Лишь подойдет очередь — с дрожью в коленях отырываете дверь, входите в аудиторию, хриплым шепотом здороваетесь и... и берете билет. Радостная, горячая волна приливает к щекам, если все вопросы хорошо знакомы, или вдруг смертельная блед-

ность заливает лицо, закусывает губы, если чего-то не знаете.

А пока — экзамен по счетно-вычислительным машинам. Сдают первая и четвертая группы III курса экономического факультета. Студенты целый год изучали эту дисциплину: прослушали большой лекционный курс, на практических занятиях учились работать на самых разнообразных счетных машинах.

И сдали экзамены, конечно, неплохо. В первой группе знания 6 студентов оценены на «отлично»: М. Яцоты, Т. Лысенко, С. Писловой, Л. Винник, В. Напраловой и В. Федо-

рова. А в 4-й группе тоже 6 пятерок, — получили их С. Тенеева, В. Карбов, Т. Суздальцева, А. Кожевникова и др. Удачно начали сессию наши отличники — В. Федоров, Т. Суздальцева, В. Капралова. Пожелаем им все экзамены сдать так же хорошо.

Группы в целом подготовлены к сессии. Но вполне можно было не получить нескольких «троек».

Впереди — новые испытания. И пусть троечником прошедший экзамен станет наукой, пусть он заставит их готовиться на совесть.

Ю. КРЫМОВА.



СТАВРОПОЛЬСКАЯ ЗИМА

Фотоэюд Е. Яновского.

КАК МЫ СДАЕМ?

ПРОШЕЛ первый этап экзаменационной сессии на II курсе зоофака. Все группы сдали по одному экзамену. Многие ребята серьезно отнеслись к нему и получили в зачетках заслуженные «отлично». Хочется отметить таких студентов, как Н. Кавешников, С. Алексеев, В. Попов из первой группы; О. Калашникова, А. Туралин из второй группы; В. Сербин, М. Чернышов, Т. Фищенко, А. Алексеев — из треть-

ей; А. Магомедов, Н. Лютов, В. Светличный — из четвертой группы.

Но есть у нас ребята, которые тянут курс назад, перечеркивают все старание товарищей своей недобросовестной подготовкой. Это в первую очередь студентка 1-й группы Н. Герасименко.

Приложить максимум усилий и успешно сдать сессию — наш прямой долг.

А. МАНАКОВ, староста курса.

В минуту досуга

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ...

ФРАНЦУЗСКИЙ художник Гюстав Дорэ писал огромные полотна, которые никто не хотел покупать за их полную бездарность. Чтобы как-то прокормиться, Г. Дорэ иллюстрировал книги. До нас дошли его иллюстрации к произведениям Д. Дефо, А. Дюма, Сервантеса и других. Именно эти рисунки и принесли ему всемирную славу, хотя сам Г. Дорэ не придавал им никакого значения.

земного шара растет в геометрической прогрессии и придет время, когда на земле не останется места, где можно будет стоять. Он призывает к сокращению деторождаемости, хотя сам не мог похвалиться этим. У него было 11 дочерей!

СТИХИ НАШИХ СТУДЕНТОВ

Утихнут страсти повнемогу,
Походка станет тяжелей,
Но ты возьмишь с собой в дорогу
Ядро и суть минувших дней.

Возьмешь любовь, что в силы
верит,
И счастье, что в труде нашей,
Возьмешь уверенность в победе

И гордость — жизни быть творцом.
Тебя не сломают ураганы,
Ты будешь правдою силен,
Тебя поддержат те солдаты,
Что шли в атаку под огнем.
Е. ЧЕНИКАЛОВА.

...ЗНАМЕНИТЫЙ ученый средневековья Эразм Роттердамский однажды написал для собственной забавы и на потеху другу тоненькую книжницу «Похлада глупости». Но эта тоненькая книжница, написанная в несколько дней, осталась на века самым знаменитым из того, что создано Роттердамским.

...АНГЛИЙСКИЙ священник Томас Робертс Мальтус изобрел теорию народонаселения, в которой провозгласил, что население



ЭХ, ПРОИГРАЛ!

Хорошее начало

ВОТ и пришли горячие дни сессии. Для нас она первая. Естественно, было много волнений, но результаты экзамена по физике в нашей группе неплохие.

Хорошо сдали Н. Ханьчев, М. Антоенко, Т. Яценко, Н. Турлинова, Р. Шаталова, А. Стаценко, Г. Чуприна, Ю. Рябикин, Ю. Стекольников, В. Муленко, К. Сулаков.

Наший преподаватель кафедры физики Р. Н. Ляхова была довольна подготовкой группы.

Начало уже есть. Хотелось бы, чтобы группа и курс в целом сдали сессию успешно.

М. ШИЛОВ,
1-я группа I курса зоофака.

ЖИЗНЬ

ПОВЫШАТЬ АКТИВНОСТЬ КОММУНИСТОВ

НА ФАКУЛЬТЕТЕ механизации состоялось партийное собрание с повесткой дня «О повышении боевности первичных партийных организаций в свете решения XXIV съезда КПСС».

После доклада секретаря партбюро факультета И. В. Рымдина в прениях выступили И. В. Смрнов, Г. Н. Писаренко, П. А. Руб-

нов. Они говорили о том, что без повышения требовательности к себе в выполнении партийных и общественных поручений нельзя добиться активизации работы студентов.

Собрание приняло постановление: считать важнейшей задачей партбюро постоянное повышение роли и боевности партгрупп кафедр и курсов в выполнении взятых на себя обязательств по превращению в жизнь решения XXIV съезда КПСС. Это решение обязывает каждого коммуниста настойчиво добиваться укрепления партийной и трудовой дисциплины, повышать свою активность в решении любых вопросов общественной жизни факультета.

В. ТИМЧЕНКО,
член партбюро.

Результат упорного труда

НАСТАЛО время отчитываться за свою работу в семестре.

Первым мы сдавали экзамен по ботанике. Волновались, конечно, но упорно повторяли трудные разделы, латинские названия. И сдали, как мы полагаем, успешно: 10 — отличных (среди них — у А. Керденова, В. Неманова, Л. Ко-

ролевой), 5 хороших, 7 удовлетворительных оценок. Не была ни для кого неожиданностью «двойка» А. Мисюры. Он очень слабо занимался в течение семестра, хотя всей группе приходилось ему уделять очень много внимания, значительно больше, чем другим студентам.

Мы будем так же усердно готовиться и к трем остальным экзаменам.

А. ДЕГТЕВ,
староста 3-й группы
I курса зоофака.

Общежитие и экзамены

И снова рейд

МЫ ПОСЕТИЛИ общежитие девушек на улице Мира, чтобы посмотреть, есть ли в нем необходимые условия для успешной подготовки к сессии. Посетив несколько комнат на разных этажах, на этот вопрос не можем ответить однозначно, скорее всего и да и нет, и осталось совсем немного сделать, чтобы ответ был только утвердительным.

В комнатах №№ 29 и 37 живут девушки с одного курса, почти из одной группы (IV зоофак). У них уже сложился опыт групповой подготовки к экзаменам, и сдают они их всегда успешно.

В комнате № 69 живут выпускники V курса экономфака. У них сейчас напряженное время защиты дипломных работ и подготовки к государственному экзамену. Здесь знают цену каждой минуте, дорочают рабочим настроениям.

Но очень неудобно готовиться к экзаменам там, где много

студентов с разных курсов, как, например, в комнате № 45, где живут В. человек и один со II и III курсов ветфака. Куда пойти заниматься? Можно в библиотеку, можно в коридор, где у окон уже сидят девушки на стульях с подушками над разложенными книгами и конспектами, но в Ленинскую комнату нельзя, там работает телевизор, постоянно ходят, отвлекают внимание.

Для рабочего настроения важно, чтобы был устроен быт. Многие девушки обращали внимание на плохую работу душа, постирочной, на постоянную кухонную толчею, где поставлено мало горелок, на то, что куда складывать привезенные из дому продукты. И что плохо — холодно, особенно ночью и утром, даже в тех комнатах, где жильцы дважды заклеивали окна.

Л. ТЕНЬШОВА,
Н. СИНДАШКИНА,
участники рейда газеты.

ЛАБОРАНТ — ДОЛЖНОСТЬ ОТВЕТСТВЕННАЯ

КОГДА РАБОТАЕТСЯ ЛЕГКО

НАША Нина Николаевна Толстикова — старшая лаборанта кафедры общей и аналитической химии. Работа у нее трудоемкая и сложная. Подготовить лекционный эксперимент совсем не просто. Надо достать нужные реактивы, подобрать необходимые концентрации, еще и еще раз все проверить. А если лекция начнется в 8-15, то Нина Николаевна придет на час раньше, и преподаватель может быть спо-

коен: к лекции все будет готово вовремя.

Много лет работая на кафедре, Н. Н. Толстикова хорошо знает ее беды и нужды и прилагает много старания и трудолюбия, чтобы это не мешало нормальной работе.

И когда в самом начале учебного года денан факультета опыты растений А. Н. Иванова поблагодарила кафедру за образцовую подготовку к занятиям со студентами, мы знали, что немалая заслуга в этом Ни-

ны Николаевны. Ведь она вложила много энергии в то, чтобы лабораторные помещения не только были укомплектованы всеми необходимыми реактивами и оборудованием, но и выглядели празднично.

По натуре своей Н. Н. Толстикова — человек скромный и спокойный. Она внимательно вас выслушает, посоветует, поможет. Работать с нею нам споконно и приятно.

Сотрудники кафедры химии.

УМЕЕТЕ ЛИ ВЫ ОТДЫХАТЬ?

СПРАВЕДЛИВО говорят, что тот, кто умеет хорошо отдыхать, умеет хорошо работать.

Это полностью относится к ребятам первой группы III курса факультета механизации (староста Ф. Круть, комсорг А. Сухин, профорг А. Богданов).

Здесь к культурно-массовым мероприятиям относятся очень серьезно. Их планируют на комсомольско-профессиональном собрании, и план никогда не расходуется с делом.

Всей группой ребята посещают театр и филармонию, кино и концерт. Недавно с большим интере-

сам они познакомились с новой экспозицией художественной выставки, побывали в краеведческом музее, несколько раз ходили в туристические походы по окрестностям Ставрополя.

Студенты 3-й группы очень изобретательны в организации разнообразного и интересного отдыха. Они могут собраться все вместе в городском парке и организовать там соревнования по настольному теннису.

Летом дружная группа отдыхала на Сенгилевском озере.

Широк круг интересов и увлечений ребят. Поэтому многие из

них с первых дней учебы в институте стали посещать кружки на факультете общественных профессий. Так, А. Сухин является участником вокального ансамбля, К. Бавне занимается в ансамбле национального танца.

Хороший, здоровый коллектив в этой группе. Хочется пожелать всем ребятам бодрости, комсомольского задора во всех их делах и начинаниях. И конечно же, дружба и сплоченность, прочно обосновавшаяся в группе, помогут успешно сдать сессию.

П. ОДИНЦОВ,
председатель партбюро
факультета механизации.

Зам. редактора С. БОЙКО.